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Від вишу до вишу
нові традиції

За чудовою традицією 10 листопада 2015
року у Сумах розпочалися щорічні студент-
ські вітання «від вишу до вишу» за підтримки
Управління молоді та спорту Сумської ОДа.

наші студенти мали змогу побувати з
екскурсіями в різних вищих навчальних
закладах Сумщини. Проте цьогоріч не заба-
рилися й нововведення: тепер у кожному з
університетів була проведена ревізія на від-
повідність до звання «Університет для сту-
дентів». Таким чином, саме ця відзнака була
основною інтригою.

Першими цей марафон відкривав СДПУ
ім. а.С.Макаренка. Студенти вирішили зану-
рити гостей в атмосферу дитинства, тому
екскурсії нам проводили різноманітні казкові
герої.

наступного ж дня приймаючою стороною
був Сумський національний аграрний універ-
ситет. на території нашого університету студенти мали
можливість познайомитися з особливостями різних спеці-
альностей. Було представлено кінологічний виступ та кін-
носпортивну школу. Також гостей радо зустріли на інже-
нерно-технологічному факультеті, факультеті харчових
технологій та на факультеті ветеринарної медицини.
Кінцевим етапом стала «кава-брейк» у банкетній залі та
концертна програма, у ході якої були представлені пока-
зові виступи наших студентів.

Як то кажуть, у гості з пустими руками не ходять, і,
здається, цю традицію добре знали всі присутні. Тому уні-
верситети зробили для нас цінні подарунки.

але ж інтрига залишалася до кінця: чи заслуговує
СнаУ звання «Університет для студентів»? на це питання

нам відповіли Сивовол анна та Пушкар надія, вручивши
залікову книжку з відміткою … у 100 балів!!!

наступним на черзі був СумДУ, який зміг подарувати
гостям незабутні враження та фантастичну атмосферу.

Закривала ж цей марафон академія банківської спра-
ви. Як показав наш візит, цей виш - незвичайний, а сту-
денти його - чарівники! Причому і в прямому сенсі також.
адже розповісти про свій внЗ вирішила фантастичні
герої, які й навчаються в ньому.

а взагалі-то гарну традицію започаткували, бо вона
дає змогу студентам єднатися, адже у всіх нас є одна мета
– стати професіоналами своєї справи!

Тож, щиро сподіваємося, що ця весела та пізнавальна
традиція буде жити ще багато років �

ОКСана КУРилО,
студентський ректор

спільний проект

Проект ФАО:
розпочинаємо другий модуль

Як отримати прибуток, вирощуючи сою? на це та
цілу низку інших питань, що стосуються обробітку ґрун-
ту, визначення якості зерна, захисту посівів від шкідли-
вих мікроорганізмів, застосування препаратів, вирощу-
вання та реалізації сої, соняшника, гречки тощо отри-
мають змістовні відповіді фермери з 7 регіонів України
під час проведення другого модулю проекту ФаО
«Успішний зерновий агробізнес на невеликій площі».

Перший модуль цієї навчальної програми, що відбув-
ся у Сумському національному аграрному університеті за
сприяння Європейського банку реконструкції та розвит-
ку наприкінці жовтня поточного року, засвідчив, що така
модель, коли теоретичні заняття в аудиторіях
поєднуються з практичними безпосередньо на полях
провідних підприємств, є оптимальною та результатив-
ною. Ті, хто вже встиг взяти участь у проекті, відзначають
новаторські підходи у викладанні, сучасність та актуаль-
ність знань, великий практичний досвід лекторів і спри-
ятливу атмосферу.

Загалом проект, як це видно з його назви, розрахо-
ваний на власників та провідних фахівців господарств із
земельною площею не більше 5 тис. га. Тож незабаром
у Сумському наУ розпочнеться другий модуль
«Технології виробництва та маркетингу сої та інших пізніх
культур». Проводитиметься він 27-28 листопада 2015
року, і, навіть якщо хтось пропустив перший модуль,
організатори запевняють, що долучитися до навчань
можна на будь-якому етапі. Для цього потрібно на офіцій-
ному сайті СнаУ sau.sumy.ua зайти на сторінку проекту,
заповнити реєстраційну форму та до 23 листопада наді-

слати її координатору проекту ларисі Калачевській на
адресу kalachevska@sau.sumy.ua. Також можна заре-
єструватися, зателефонувавши координаторам Оксані
Заморі (0661531781) або Андрію Бутенку
(0501945713). Те ж саме стосуватиметься й подальших
модулів, яких всього у цьому проекті буде проведено
чотири. не пропустіть!

нагадуємо, що проект фінансують ЄБРР та ФаО за
підтримки фонду «Центральна Європейська ініціатива».
Учасники програми забезпечуються роздатковими
навчальними матеріалами, транспортним супроводжен-
ням під час навчання, а також харчуванням �

Наші студенти –
фіналісти конкурсу

«Студент року - 2015»

відзнака

12 листопада 2015 року, напередодні Дня студента, відбулася зустріч місь-
кого голови Олександра лисенка зі студентами сумських вишів I-IV рівнів
акредитації, яким були вручені грамоти й цінні подарунки за внесок у реаліза-
цію державної молодіжної політики, активну громадську позицію та з нагоди
відзначення Дня студента.

Саме ці 12 молодих людей з різних навчальних закладів стали фіналістами
конкурсу «Студент року - 2015». Серед них і студентка Сумського національ-
ного аграрного університету Софія Свисенко, а також студентка коледжу СнаУ
вікторія Сахошко.

вітаємо переможців конкурсу та бажаємо подальших успіхів!�

Олена МОвчан

Бойовий прапор
тепер у музеї СНАУ

святиня

З самого початку військових дій
на Сході України Сумський національ-
ний аграрний університет активно
допомагає бійцям на передовій. Так,
Сумський загін територіальної оборо-
ни у серпні 2015 року отримав  від
СнаУ автомобіль УаЗ-469, полк обо-
рони Сумської області – 4 нові сучас-
ні радіостанції. неодноразово пере-
давалися бійцям продукти харчуван-
ня, спальні мішки, інші необхідні на
фронті речі. Студенти інженерно-тех-
нологічного факультету  допомагали
фахівцям одного з Сумських підпри-
ємств у виробництві дослідного зраз-
ка нової бронетехніки для української
армії – десантно-штурмової машини
вогневої підтримки.

Бійцям підрозділів
спецпризначення, морсь-
кої піхоти, артилерії, що
дислокуються у
Широкиному, Кураховому,
Мар’їнці, Бердянському,
Станиці луганській, Щасті,
волонтери регулярно при-
возили продукти харчуван-
ня, передані Сумським
наУ.

а 27 жовтня 2015 року
СнаУ отримав цінний
подарунок: волонтер гро-
мадських організацій
«Євромайдан» та

«Самооборона Сумщини» Микола
Кіченко привіз прапор, на якому
залишили свої підписи та побажання
бійці з передової. вручаючи прапор
ректору СнаУ володимиру ладиці,
Микола васильович від імені військо-
вих подякував керівництву та співро-
бітникам університету за підтримку та
небайдужість. 

відтепер ця реліквія зберігати-
меться в музеї СнаУ. а Сумський
національний аграрний університет і
надалі робитиме все можливе, щоб
підтримати тих, хто захищає нашу
країну на Сході, – запевнив
володимир Іванович �

Олена МОвчан
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З 20 по 22 жовтня 2015 року у Київському
Палаці дітей та юнацтва за сприяння
Міністерства освіти й науки України проходив
найбільший професійний захід нашої країни –
VII Міжнародний форум «Інноватика в сучасній
освіті». Розпорядженням Кабінету Міністрів
України цій виставці офіційно надано статус
міжнародної. 

Щорічно на форумі «Інноватика в сучасній
освіті» вагомі інноваційні досягнення пред-
ставляють понад 700 вищих та професійно-
технічних навчальних закладів, загальноосвіт-
ніх шкіл, дошкільних і позашкільних навчальних
закладів, наукових установ, методичних цент-
рів, регіональних та муніципальних органів
управління освітою, видавництв, фондів, асо-
ціацій, підприємств, бізнес-структур із різних
регіонів України, а також закордонних
навчальних закладів.

Цього року заявки на участь у форумі
подали понад 480 учасників, серед яких і
Сумський національний аграрний університет.
наш навчальний заклад презентував іннова-
ційні можливості, що надаються нашим сту-
дентам, перш за все – у сфері міжнародного
співробітництва: це можливість проходження
навчання та виробничої практики за кордоном,
академічна мобільність студентів, отримання
подвійного українсько-німецького диплому,
навчання за міжнародною магістерською про-

грамою Master of Business Administration in
Agriculture (MBA agri). Цікавим напрямком є
запроваджена нещодавно співпраця з корпо-
рацією «Кернел» у напрямку підготовки сту-
дентів у відповідності до потреб сучасного
агробізнесу, а також спільний проект СнаУ та
Продовольчої і сільськогосподарської органі-
зації ООн (FAO), направлений на поглиблення
знань сучасних фермерів. Також на виставці
університет продемонстрував, як у СнаУ впро-
ваджується система дистанційного навчання.

Що стосується презентації наукових
видань, то на стендах Сумського наУ був
представлений унікальний навчальний посіб-
ник «аграрна економіка. Фермер», створений
німецькими вченими та перекладений фахів-
цями СнаУ. Це двотомне видання, перший
том якого розрахований на новачків в агро-
сфері, а другий призначений для більш
досвідчених фахівців аграрного сектору.

Форум супроводжувала змістовна тема-
тична програма, яка включала конференції,
семінари, презентації та круглі столи, під час
яких освітяни й науковці з різних регіонів
України та закордонних країн обмінювалися
власним досвідом та практикою впровадження
інноваційних освітніх проектів.�

«Інноватика в сучасній освіті»

виставка

Олена МОвчан 27 - 29 жовтня 2015 року у Міжнародному
виставковому центрі (м. Київ, Броварський про-
спект) пройшла щорічна Міжнародна виставка
продуктів харчування  та напоїв «WorldFood
Ukraine - 2015».

виставка орієнтована на провідних спеціалі-
стів харчової промисловості, представників
великого та середнього бізнесу.

«весь світ харчування Україна» - центральна
подія у харчовій галузі, оптимальне місце
зустрічі постачальників і впливових професіона-
лів українського сектору виробництва продуктів
харчування і напоїв. Продуктова виставка від-
криває широкі можливості для національних та
іноземних постачальників.

викладачі та студенти факультету харчових
технологій, відвідавши цю виставку, ознайоми-
лися із сучасними технологіями виробництва
харчових продуктів та напоїв вітчизняного та
іноземного виробництва.

на стенді чесько-Моравської молочної асо-
ціації представлена молочна продукція в трьох
основних групах: традиційний йогурт, вершки та
унікальний чеський продукт - вершковий крем.
Це альтернатива маслу, але містить тільки 33%
молочного жиру. Багато продуктів на основі
сиру: сирний крем, десерти.

на виставці серед великого асортименту
харчових продуктів також була представлена
м’ясна продукція, серед виробників якої є тор-
гова марка "Забіяка".

“Забіяка™” неодноразово ставала призером

багатьох виставок та конкурсів на території
України, тому що вся продукція "Забіяка™"
виробляється виключно із високоякісної сиро-
вини. "Забіяка™" виробляє ковбаси як за
ГОСТом, так і за технічними умовами, розроб-
леними провідними експертами компанії
"Забіяка". Особлива увага приділяється високо-
му рівню контролю якості сировини і продукції
на всіх стадіях виробництва, зберігання і транс-
портування.

У виробництві продукції "Забіяка™" викори-
стовується натуральна м’ясна сировина з най-
більших тваринницьких господарств України, а
також спеції від провідних постачальників.
"Забіяка" дуже серйозно ставиться до контро-
лю якості сировини.

М'ясокомбінат «Ятрань» також є одним з
лідерів підприємств української харчової проми-
словості. Широкий асортимент варених, напів-
копчених і сирокопчених ковбас задовольнить
найвимогливіший смак будь-якої сім'ї - як тра-
диційних, виготовлених відповідно рецептурами
ДСТУ, так і власних оригінальних розробок.

Також уперше в рамках Міжнародної
виставки WorldFood Ukraine була представлена
«алея новинок» - демонстрація нових продуктів
харчування, напоїв, обладнання для їх вироб-
ництва, упаковки.

Зокрема були представлені:
- макаронні вироби;
- натуральні рослинні олії першого холодно-

го віджиму (масло амаранта, олія розторопші,
масло льону, гірчичне масло, конопляна олія,
масло волоського горіха, масло кунжуту, масло
гарбуза);

- суміші для хліба та хлібобулочних виробів,
поліпшувач хлібопекарський, суміші для конди-
терського виробництва;

- пластівці кукурудзяні, гречані, вівсяні;
- живе клітинне харчування у гелевій формі,

єдина на планеті технологія (Японія) збережен-
ня живих ензимів і органел рослин (фрукти,
овочі, ягоди, злаки, трави, водорості) у вакуум-
ній індивідуальній упаковці для найпотужнішого
відновлення природного імунітету та одужання
організму при всіх видах захворювань�

«WorldFood Ukraine - 2015»

19 листопада 2015 року в Сумському
національному аграрному університеті від-
булася зустріч з представниками амери-
канської компанії SoilBiotics Олексієм
Хворостяним та Сергієм Ковальчуком.

Ця компанія – один з лідерів ринку
СШа серед виробників біологічних доба-
вок для ґрунту та стимуляторів росту рос-
лин на основі гумінових та фульвових кис-
лот, виведених з матеріалу леонардит.
Компанія має власні виробничі потужності
у вигляді копалень глибокого засвоєння у
штатах нью-Мексико та Північна Дакота, а
також власне виробництво та сучасні
лабораторні потужності у штаті Іллінойс. У
своєму партнерстві з країнами колишнь-
ого Радянського Союзу компанія прагне
підвищити потенціал кожної країни шляхом
надання продуктів, ноу-хау та консультаційних

послуг від кращих у своєму класі виробників
сільськогосподарської продукції.

впродовж зустрічі, проведеної у
Сумському наУ, ректор володимир ладика,
а також декани та викладачі факультетів
інженерно-технологічного та агротехнологій
та природокористування обговорили з
гостями шляхи можливої співпраці.
Зокрема, мова йшла про стажування сту-
дентів і викладачів СнаУ в СШа, наукові
публікації наших вчених у провідних амери-
канських фахових виданнях, спільне прове-
дення Днів поля тощо. У свою чергу, компа-
нія зацікавлена у проведенні дослідів та
випробувань своїх препаратів на базі
дослідного господарства Сумського націо-
нального аграрного університету із залучен-
ням наших фахівців�

Візит представників
компанії SoilBiotics

співпраця

Упродовж жовтня у варшавському універси-
теті проходив спільний польсько-український
проект «Інноваційний університет та лідерство.
Фаза II: забезпечення якості та інтернаціоналі-
зація». Організаторами проекту виступили
факультет «вільних мистецтв і наук»
(«ArtesLiberales») варшавського університету,
фонд «Інститут «ArtesLiberales» (варшава,
Польща) у співпраці із Спілкою ректорів вищих
навчальних закладів України та Міжнародним
благодійним фондом "Міжнародний фонд
досліджень освітньої політики". Метою проекту
організатори передбачили підготовку лідерів,
що мають бажання та здатні впроваджувати
інноваційні підходи в управлінні вищою школою
і окремими навчальними закладами, орієнтовані
на впровадження в українських університетах
новітніх освітніх технологій. Програма проекту
передбачала курс тренінгів з 5
по 16 жовтня та розробку міні-
проектів з 19 по 30 жовтня 2015
р. Під час тренінгів усі учасники
мали змогу отримати консульта-
ції від фахівців варшавського
університету. Кожен учасник
проекту самостійно обирав тему
власного міні-проекту, який був
погоджений комісією у складі
в.о. директора департаменту
вищої освіти Міністерства освіти
і науки України Олега Шарова,
продекана факультету «вільних
мистецтв і наук» варшавського
університету Роберта
Сухарського, директора

Міжнародного фонду досліджень освітньої полі-
тики Тараса Фінікова. Завершальним етапом
проекту має стати підсумковий семінар у Києві,
де учасники відзвітують про впровадження влас-
них мікропроектів у вишах, де вони працюють. 

У проекті взяли участь 19 представників з
різних регіонів України, які були відібрані з біль-
ше ніж 200 претендентів. від Сумського націо-
нального аграрного університету право участі в
проекті отримав завідувач науково-дослідної
частини Юрій Данько. У квітні на заключному
семінарі він представить мікропроект
«Інтегральна оцінка діяльності науково-педаго-
гічних працівників вищої  школи», який буде
розроблений спільно з першим проректором
черкаського національного університету імені
Богдана Хмельницького та апробований в обох
навчальних закладах�

Інноваційний університет
та лідерство

стажування

Олена МОвчан

3-4 листопада 2015 року у варшавському
університеті відбулась польсько-українська кон-
ференція «Методи і ідеї». Організатором конфе-
ренції був факультет філософії та соціології
варшавського університету.

До участі було запрошено групу українських
науковців з Сум, Києва, львова, Харкова та
Острожської академії. Сумську науку представ-
ляли доктори наук, професори валентин
вандишев та Олена Переломова. Проходили
засідання конференції у Бальному залі палацу
Тишкевичів-Потоцьких, що на вулиці Краківське
Передмістя, та у приміщенні бібліотеки
варшавського університету на вулиці Добра.

Метою організаторів було ознайомити учас-
ників з основними напрямами наукового дороб-
ку польських та українських учених. Тому коло
наукових питань, представлених учасниками,

будо досить широким: історична компаративі-
стика, міжкультурна комунікація, політична куль-
тура, проблеми культурології, нонфактуалізм,
історико-релігієзнавчі дослідження, теорія і
практика соціологічних досліджень тощо.

Професор валентин вандишев виступив з
доповіддю про особливості формування і сучас-
ний стан розвитку риторики. Професор Олена
Переломова у своїй доповіді зосередила увагу
на мовному аспекті міжкультурної комунікації,
зокрема на спорідненості української і польської
мов, що викликало щиру зацікавленість учасни-
ків конференції.

актуальною була також доповідь Йоанни
Конечної-Саламатін за підсумками соціологічно-
го дослідження на тему «взаємний образ поля-
ків і українців».

Одне із засідань конференції було при-

свячене рефлексії
довкола 120-ї річ-
ниці інавгураційної
лекції Казимежа
Твардовського у
львівському уні-
верситеті, який був
з а с н о в н и к о м
л ь в і в с ь к о -
варшавської філо-
софської школи.

Організаційно і
змістовно конфе-
ренція «Методи і
ідеї» пройшла на
високому науково-
му рівні, що загалом характерно для наукових
конференцій, які організують польські колеги�

Сумські професори у Варшаві
конференція
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Знайомтеся: Олег Дудник, випускник
Сумського національного аграрного універси-
тету.

У 2015 році закінчив інженерно-технологіч-
ний факультет СнаУ, здобувши кваліфікацію
інженера-механіка. Ще коли був студентом,
зарекомендував себе як старанна, відповідаль-
на й творча людина: добре вчився (середній
бал 4,7), активно брав участь у студентському
житті, фіналіст конкурсу «Містер СнаУ – 2011»,
віце-містер СнаУ – 2013, два роки поспіль був
на виробничій практиці за кордоном – у
Швейцарії та німеччині.

Під час проходження практики Олег зміг
переконати роботодавця, що він - добре підго-
товлений фахівець, тож після закінчення уні-
верситету працевлаштувався на німецьку
молочнотоварну ферму, де утримуються 300
голів великої рогатої худоби, з високою заро-
бітною платою європейського рівня. Для цього
йому потрібно було підтвердити свій диплом
інженера-механіка у німеччині, тож, зібравши
всі потрібні документи, Олег відправив їх до
університету у м.Тюбінген, що у Баден-
вюртемберзі, – одного з найстаріших універси-
тетів німеччини. Тюбінген разом з Марбургом,
Геттингеном, Фрайбургом та Гейдельбергом
входить до п’ятірки класичних університетських
міст німеччини. Серед випускників університе-
ту Тюбінгена є навіть лауреати нобелівської
премії!

Для того, щоб завершити процедуру підт-
вердження, Олегу ще потрібно було пройти
співбесіду німецькою мовою, з чим він також
успішно впорався, і, як результат, – підтверд-
жений у німеччині диплом Сумського націо-
нального аграрного університету і цікава робо-
та за фахом з високою заробітною платою.

За словами Олега, він щиро вдячний рідно-
му університету за таку путівку в життя, і нато-
мість прагне допомагати студентам, які ще
тільки навчаються у СнаУ: на підприємстві, де
він наразі працює, за сприяння Олега Дудника
охоче беруть наших студентів на виробничу

практику. Також у планах Олега – організувати
в Сумському національному аграрному універ-
ситеті тренінги, навчання з питань організації
процесу утримання тварин, правильного доїння
у доїльних залах, а також при прив’язному
утриманні, новітньої механізації господарства
за сучасними європейськими стандартами
тощо.

Якщо запитати, що б порадив нинішнім сту-
дентам успішний інженер, випускник інженер-
но-технологічного факультету СнаУ Олег
Дудник, то почуємо таке: по-перше, треба
справді старанно вчитися – роботодавцю важ-
ливі ваші реальні знання; по-друге, вивчати іно-
земні мови, це значно розширює ваші можли-
вості у працевлаштуванні; ну й по-третє, бути
активними, сміливими, виїздити на практику за
кордон, шукати роботу, пропонувати себе на
ринку праці, а диплом Сумського національно-
го аграрного університету – це справді дуже
вагомий аргумент, у цьому він переконався на
власному досвіді �

Обмін досвідом з
німецькими колегами

міжнародне співробітництво

Диплом СНАУ
визнають за кордоном

наші випускники

Олена МОвчан

вже багато років поспіль викладачі різних
факультетів Сумського національного аграрно-
го університету восени відвідують найбільшу
європейську виставку-ярмарок сільськогоспо-
дарської техніки «Agritechnica» у Ганновері
(німеччина). Ось і цього року делегація у складі
ректора володимира ладики, проректора з
науково-педагогічної та навчальної роботи
валерія Жмайлова, деканів Михайла Довжика
та Ігоря Коваленка, викладачів факультету
агротехнологій і природокористування та інже-
нерно-технологічного віктора Оничка,
владислава Зубка, Павла Ярошенка та андрія
Бутенка побувала з візитом у німеччині разом з
групою фермерів із Сумської області (поїздка
для яких теж була організована Сумським наУ).

Майже 2900 експонентів з 52 країн світу
представили на виставці свої найновіші роз-
робки у галузі сільськогосподарського машино-
будування. Серед них – також і українські
виробники, зокрема підприємство «лозівські
машини», з яким у Сумського наУ укладена
угода про співробітництво, та сумські підпри-
ємства «Фрунзе», «Кобзаренко» тощо. Приємно
відзначити, що багатьох виробників на виставці
представляли випускники Сумського націо-
нального аграрного університету. За словами
організаторів, загалом захід відвідали близько

450000 відвідувачів. 
Ще одним, не менш важливим пунктом

програми перебування нашої делегації у
німеччині стало відвідання університету при-
кладних наук «вайєнштефан». Делегація вивчи-
ла досвід роботи агрономічної та технічної шкіл
університету. велику зацікавленість викликала
екскурсія територією з оглядом дослідного
саду, навчальних полігонів та корпусів. Для
викладачів інженерно-технологічного факульте-
ту особливо корисним стало спілкування з про-
фесором Бляйнштайном, який детально розпо-
вів про структуру й методи викладання інже-
нерних дисциплін в університеті. Зокрема,
неабияка увага приділяється практичній підго-
товці студентів: інженерна школа має великий
технологічний майданчик, на якому представ-
лена сільськогосподарська техніка німецьких
виробників, а також навчальний полігон пло-
щею 4 га, що використовується для демонстра-
ції можливостей техніки та засвоєння навичок
керування тим чи іншим агрегатом. вразив
наших фахівців-інженерів і ангар, у якому про-
водяться різноманітні агротехнічні роботи в той
час, коли на вулиці вже холодно. Для того, щоб
грунт, на якому демонструються можливості
техніки, мав необхідну в’язкість та щільність, в
ангарі встановлена система штучного дощу.

на третій день перебування делегація
відвідала переробне підприємство сімей-
ного типу, яке займається переробкою
різноманітних фруктів на джеми, марме-
лад, фруктовий наповнювач для біойогур-
тів тощо. вироблена продукція постав-
ляється до мереж супермаркетів
німеччини та Франції, а річний обіг цього
невеличкого підприємства становить
близько 1,7 млн. євро.

Загалом поїздка виявилася цікавою й
пізнавальною: наші фахівці – й інженери, й
агрономи, – дізналися для себе багато
нового як у питаннях викладання дисцип-
лін, так і в галузевих напрямках �

Олена МОвчан

Цього року нарешті вдалося
організувати делегацію фермерів для
поїздки в німеччину для обміну
досвідом і відвідування найбільшої
європейської виставки-ярмарку сіль-
ськогосподарської техніки
«Agritechnica» в Ганновері. Ця
поїздка відбулася за сприяння керів-
ництва СнаУ в особі ректора
володимира Івановича ладики та
голови Сумської обласної організації
«асоціація фермерів та приватних
землевласників Сумської області»
Михайла Івановича Махітки.

Програмою було заплановано
перебування делегації фермерів
Сумської області у складі
О.О.авраменка, Б.Б.Білковського,
в.в.Грека, М.в.Грека, а.П.Дейнеки,
К.І.Дейнеки, О.Д.Жданька, Є.О.Кова-
ленка, в.І.лазаренка, в.М.лебедюка,
в.М.листопада, М.л.наталича,
О.М.Махітки, Ю.О.Мисенка, С.а.Мо-
роза,  О.л.наталича, С.л.наталича,
О.М.Синьогуба, Ю.М.Синьогуба,
О.О.Ткаченка в DEULA-Nienburg
(Дойла-нінбург) для обміну досві-
дом.  Делегацію очолював в якості
керівника і одночасно перекладача
доцент кафедри землеробства, ґрун-
тознавства та агрохімії факультету
агротехнологій та природокористу-
вання Геннадій анатолійович
Давиденко.

німецька академія сільського
господарства (Deutsche Lehranstalt
fur Agrartechnik) DEULA-Nienburg
(Дойла-нінбург) була заснована в
1926 році. Починаючи з 1962 року її
місцем знаходження є мальовниче
місто нінбург, що розташоване на
землях нижня Саксонія. З 1992 року
академію внесенодо реєстру в якості
некомерційного товариства з обме-
женою відповідальністю. Двома влас-
никами є сільськогосподарська пала-
та землі нижньої Саксонії (60%) та
район нінбург (40 %).

Першого дня перебування –
10 листопада – відбулася оглядова
екскурсія для сумських фермерів
базою Дойла-нінбург. 

Компанія Дойла-нінбург має
сучасний навчально-підготовчий

центр, який з приміщеннями для
занять загальною площею приблизно
9 тисяч кв. м і загальною відвідувані-
стю 65000 людиноднівна рік, є най-
більшим навчальним закладом прак-
тичної підготовки фермерів у
німеччині. Загалом в цій компанії
працюють близько 50 співробітників.
Крім того, тут є сучасний готель з
приміщеннями для проведення кон-
ференцій та засідань. Цей готельний
комплекс може бути використаний
також для організації семінарів та
обговорення різноманітних проектів.

Товариство DEULA-Nienburg
створило свою систему управління
якістю, сертифіковану в 1998 році
компанією Lloyd's Register Quality
Assurance Limited згідно стандарту
DIN EN ISO 9001.

Програма обміну досвідом орієн-
тована на професійне навчання та
підвищення кваліфікації спеціалістів у
галузі сільського господарства. При
цьому основними складовими цієї
програми були орієнтовані на цільові
групи семінари та наближені до
виробничих умов тренінг-модулі. в
основному програма обміну досві-
дом  включає такі напрями:

1. Ознайомлення з основами
агротехніки, а також технологіями
вирощування сільськогосподарських
культур та технологіями виробництва
продукції тваринництва;

2. Оптимізація знань в рослин-
ництві та тваринництві за наявності
індивідуального забезпечення ресур-
сами;

3. Професійне навчання та підви-
щення кваліфікації викладачів, фер-
мерів і консультантів в аграрному
секторі з питань самостійного озна-
йомлення з сучасними навчально-
практичними матеріалами;

4. Підтримка регіональних сіль-
ськогосподарських навчальних
закладів при формуванні та реаліза-
ції сучасних навчальних програм у
відповідності до міжнародних стан-
дартів.

наступного дня, 11 листопада,
відбулася поїздка до Ганновера на
виставку-ярмарок «Agritechnica».

виставковий центр Ганновера – один
з найкращих у світі, має 27 величез-
них павільйонів з десятками залів,
конференц-холів, ресторанів, мітін-
грумів. Між цими павільйонами кур-
сують автобуси для зручності відвіду-
вачів.

І протягом цілого дня делегація
ознайомлювалася з новинками все-
світньовідомих виробників сільсько-
господарської техніки. Фермери
ознайомилися з новими і передови-
ми зразками глибокорозрихлювачів,
гібридних чизелів, а також сівалками
точного висіву фірми GreatPlains,
побували на презентації нових моде-
лей плугів та іншої ґрунтооброблюва-
ної техніки фірми Gregoire Besson,
оглянули і оцінили трактори та ком-
байни фірми CLAAS. 

Фермери відвідали стенд і влас-
не компанії DEULA-Nienburg (Дойла-
нінбург), де допомагали співробітни-
кам компанії спілкуватися з росій-
ськомовними відвідувачами та брали
участь у цікавих експериментах з
цвяхами.

Особливо делегацію фермерів
зацікавили трактори і комбайни
фірми JohnDeer. Делегація зустріла-
ся на виставці з керівництвом най-
більшої дилерської компанії фірми
John Deer в Європі Landmaschinen
Vertrieb Altenweddingen GmbH (LVA).
Ця компанія має більш 160 співробіт-
ників з об’ємом продаж техніки на
більш як 50 мільйонів євро на рік. У
результаті зустрічі домовилися про
відвідування наступного дня майдан-
чиків і майстерень компанії для
демонстраційного огляду нової та
уживаної техніки.

12 листопада делегація вируши-
ла в подорож до славетного міста
Магдебурга, де в 10 км від нього
розташувався центральний офіс ком-
панії LVAй ангари із сотнями тракто-
рів і комбайнів, та склади з 10000
найменувань запасних частин до них.
Упродовж дня головний менеджер
компанії андреас Розентретер і
представник в Україні Тетяна
Коттерба проводили екскурсію май-
данчиками й майстернями, показува-

ли нову і уживану техніку, проводили
презентації роботи дилерської ком-
панії і фірми JohnDeer загалом.
Багато фермерів зацікавилися техні-
кою, а також запасними частинами
до неї, способами і швидкістю
доставки в Україну.

13 листопада делегація відвідала
ферми з використанням альтерна-
тивних джерел енергії, де ознайоми-
лася з принципами дії біогазових
установок, їх продуктивністю, рента-
бельністю. Особливо зацікавив фер-
мерів процес змішування силосної
маси кукурудзи з органічними відхо-
дами тваринництва, ціни на елек-
тричну енергію і вартість самої уста-
новки. Також цікавим було вивчення
досвіду використання енергії, отри-
маної від сонячних батарей, а також
енергії вітру за допомогою електовіт-
ряків.

Також фермери поспілкувалися зі
своїми німецькими колегами, обго-
ворили завжди актуальні проблеми
аграрних виробників, оглянули хліви
з коровами та телятами. 

Цього ж дня після обіду відбулася
подорож сільськими дорогами з
мальовничими краєвидами до міста
Бокел поблизу Бремена з відвідуван-

ням майданчиків фірми Fricke
Landmaschinen Zentrum, яка є однією
з найбільших дилерських компаній
фірми CLAAS. 

Менеджер компанії Уве вілкенс
проводив екскурсію відкритими май-
данчиками, ознайомлював з новою і
уживаною технікою. в подальшому
відбулися переговори про купівлю
комбайна і тракторів.

Результатом проведених перего-
ворів з дилерськими компаніями
були підписані договори купівлі ком-
байнів, тракторів і транспортування
їх до фермерських господарств
Сумської області.

Підводячи підсумки, можна
зазначити, що поїздка була цікавою і
насиченою, наші фермери дізналися
для себе багато нового і перспектив-
ного, що в подальшому будуть впро-
ваджувати в своїх господарствах. на
жаль, як завжди, не вистачило часу
для проведення екскурсій такими
гарними містами як Ганновер,
Магдебург, Бремен, Берлін. але
будемо сподіватися, що в подальшо-
му такі поїздки будуть регулярними
та тривалішими �

Сумські фермери у Німеччині
поїздка

ГеннаДІЙ ДавиДенКО



4 ВІСНИК СУМСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО АГРАРНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

1. Умови прийому  на навчання
до внЗ України, затверджені наказом
МОн України від 15 жовтня 2016 року
№1085,  охоплюють ступені молод-
шого бакалавра та доктора філосо-
фії, в останнє буде проводитись
набір на освітньо-кваліфікаційні рівні
вищої освіти молодшого спеціаліста
та спеціаліста.

Ще восени минулого року набув
чинності закон «Про вищу освіту». в
ньому прописані п’ять ступенів, під-
готовку яких тепер зможуть здійсню-
вати вищі навчальні заклади: молод-
ший бакалавр, бакалавр, магістр,
доктор філософії та доктор наук. 

набір студентів до внЗ на всі
ступені буде здійснюватись за новим
єдиним Переліком галузей та спеці-
альностей, затвердженим постано-
вою КМУ від 29 квітня 2015 року
№266.

2. У 2016 році для вступу до
вищого навчального закладу   абіту-
рієнти подають сертифікати ЗНО
лише 2016 року

Державна підсумкова атестація 
з української мови, історії

України та математики
Для усіх випускників старшої

школи загальноосвітніх навчальних
закладів 2016 року результати зов-
нішнього незалежного оцінювання з
української мови і літератури зарахо-
вуватимуться як оцінки за державну
підсумкову атестацію, що визначати-
муться на основі кількості балів,
набраних за виконання завдань лише
з української мови. Як оцінки за дер-
жавну підсумкову атестацію зарахо-
вуватимуться й результати зовнішнь-
ого незалежного оцінювання з мате-
матики або історії України (період ХХ
– початок ХХІ століття).

Пробне зовнішнє незалежне 
оцінювання

Реєстрація –  з 5 до 30 січня 2016
року.

Графік проведення 
2 квітня –  українська мова і літе-

ратура;
9 квітня – іноземна мова, біоло-

гія, географія, історія України, мате-
матика, фізика, хімія.

Деякі особливості зовнішнього 
незалежного оцінювання 

2016 року
Кожен учасник ЗнО  має право

скласти тести не більш як з чотирьох
навчальних предметів

Реєстрація – з 1 лютого до 4
березня

Графік проведення ЗнО-2016
(Основна сесія)

5 травня –  українська мова і літе-
ратура

11 травня – математика
13 травня – історія України
Решта предметів з 3 червня по 17

червня
3. встановлення «порогового

бала»
Для визначення результатів ЗнО-

2016 з кожного предмета буде вста-
новлено «пороговий бал», тобто та
кількість тестових балів, яку може
набрати мінімально підготовлений
абітурієнт. Учасники тестування, які
не подолають «поріг», не зможуть
використати результат ЗнО з цього
предмета для вступу до внЗ. Усі абі-
турієнти, результати яких будуть не
нижчими від «порогового бала»,
отримають оцінку за шкалою 100–
200 балів та матимуть право брати
участь в конкурсному відборі при
вступі на навчання

4. У 2016 році скоротяться термі-

ни вступної кампанії: подача доку-
ментів на денну форму розпочнеться
11 липня, а закінчиться, для осіб, які
проходять співбесіди, екзамени,
творчі конкурси - 20 липня, їх прове-
дення – 21-27 липня. Завершення
прийому заяв та документів від
осіб,які вступають на основі ЗнО – 27
липня.  

5. Результати за бюджетникам
оголосять 1 серпня і зарахують їх до
6 серпня. Для всіх же інших терміни
зарахування – пізніше 12 серпня.

6. Документи знову можна буде
подавати онлайн в електронному
вигляді – на платну форму навчання
абітурієнти можуть подавати необме-
жену кількість заяв, а на бюджет – до
15 заяв на п’ять спеціальностей.

на молодшого бакалавра, бака-
лавра, магістра та спеціаліста медич-
ного, ветеринарного й фармацевтич-
ного напрямків подавати документи
можна буде тільки онлайн.

7. Крім того, абітурієнтів чекає
зміна моделі держзамовлення.
Міносвіти буде визначати загальну
кількість бюджетних місць за спеці-
альностями, а самим вишам надано
право вирішувати, скільки саме місць
вони готові надати, з урахуванням
рейтингів пріоритетів абітурієнтів.

8. абітурієнти у своїх заявах на
вступ, як і цього року, повинні будуть
вказати, в якій черговості він хотів би
бути зарахованим до навчального
закладу за обраними спеціальностя-
ми — тобто розставити пріоритети,
вказавши, в який вуз хочуть вступити
найбільше, а які інститути йдуть за
ним. на підставі цих рейтингів вузи
визначаться, скільки бюджетних
місць їм виділяти�

Особливості вступної
кампанії 2016

абітурієнту
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30 жовтня 2015 року в
Сумському національному
аграрному університеті від-
булося не надто гучне, але
вкрай важливе дійство: 51
аспіранту, що вступили на
навчання до аспірантури
СнаУ на період 2015-2018
н.р., ректор СнаУ
володимир ладика вручив
аспірантські квитки та при-
вітав з початком навчання.
Також квитки отримали й 3
докторанти.

«ваші знання, ваше
прагнення до науки є цінними й
потрібними нашому суспільству,
нашій державі, – зазначив
володимир Іванович. – ви – майбут-
нє української науки, яка повністю
відповідатиме сучасним світовим
стандартам. Я переконаний, що чим
більше науковців – професорів,
доцентів, – працюватиме на кожному
факультеті, кожній кафедрі, тим
сильнішими вони будуть, адже кожен
професор – це не просто досвідче-
ний викладач, це фундатор наукової
школи. І я мрію, щоб у нашому уні-
верситеті таких шкіл було якомога

більше».
на зустрічі аспіранти дізналися,

яким чином проходитиме навчання,
які дисципліни вони вивчатимуть, які
вимоги ставитимуться до них, а
також познайомилися з викладача-
ми. Зрозуміло, що жоден науковець
у своїй діяльності не може обійтися
без спеціальної літератури, тож спів-
робітники наукової бібліотеки розпо-
віли про можливості, які надає кори-
стувачам сучасний бібліотечний ком-
плекс СнаУ. За традицією, обрали
старосту – нею стала аспірантка
анна Глуходід.

Ми вітаємо молоде
наукове поповнення
нашого університету
та бажаємо кожному з
них нестримного пол-
ьоту наукової думки,
щоб вчитися було
незмінно цікаво. Щоб
результати досліджень
завжди підтверджува-
ли теоретичні виклад-
ки, щоб дисертація
писалася легко, і
захист відбувся вчас-
но. Успіхів вам на нау-
ковій ниві!�

Аспіранти та докторанти 
приступили до навчання

наукове життя

Олена МОвчан

17 – 18 листопада 2015 року на факультеті
економіки і менеджменту Сумського наУ відбу-
лась студентська науково-практична конферен-
ція, присвячена міжнародному Дню студента.
на конференції були присутні декан, заступни-
ки декана, завідувачі кафедр факультету, сту-
денти - переможці секційних конференцій та
україномовні студенти.

Цього року вперше факультет проводив
пленарне засідання у дві частини: перша - з
україномовними студентами, друга - з інозем-
ними студентами. відкриття конференції поча-

лося зі вступного
слова декана
факультету еконо-
міки і менеджмен-
ту Строченко н.І.
та привітання при-
сутніх з міжнарод-
ним Днем студен-
та. Протягом пер-
шого етапу кон-
ференції працю-
вало 9 секцій за
напрямками нау-
кових досліджень
к а ф е д р .
наступним етапом
конференції було
п р е д с т а в л е н о
найкращі доповіді
переможців секційних засідань.  Також при-
ємно було бачити переможців коледжу СнаУ з
доповідями.

Усі доповідачі були відзначені грамотами та
цінними подарунками на святковому концерті
19 листопада.  Дякуємо нашим переможцям за
наукові здобутки й вітаємо всіх зі святом
факультету економіки і менеджменту!�

Економісти провели 
студентську конференцію

конференції

17-18 листопада
2015 року на факультеті
харчових технологій
відбулася студентська
наукова конференція
присвячена міжнарод-
ному дню студента.

17 листопада пра-
цювала секція кафедри
технології молока і
м’яса. До уваги присут-
ніх було представлено
5 доповідей.

Першою виступила
студентка 5 курсу спе-
ціальності «Технологія
зберігання, консерву-
вання та переробки
м’яса” Бордунова в. в.,
тема доповіді
«використання анти-
оксидантів рослинного
походження в технології виготовлення м’ясов-
містких варених ковбас”. Студент 5 курсу спе-
ціальності «Технологія зберігання, консерву-
вання та переробки м’яса” Шалда І.С. виступив
з темою доповіді «Можливі джерела антиокси-
дантів для харчових продуктів». Студентка 4
курсу напряму підготовки «Харчові технології та
інженерія» Синенко Т.П. виступила з доповіддю
на тему «Тенденції та перспективи переробки
сироватки». Тема доповіді студентки 4 курсу
напряму підготовки «Харчові технології та інже-
нерія» легези І. М. «Сир з пліснявою, користь і
шкода» дуже зацікавила всіх присутніх і викли-
кала активне обговорення та багато запитань
від слухачів. Тема доповіді студентки 3 курсу

напряму підготовки «Харчові техно-
логії та інженерія» ляшко Ж. І. -
«Трансглютаміназа – інновація у
молочній промисловості». відзначено
високий рівень доповідей і вирішено
відмітити грамотами наступних сту-
дентів: Синенко Т.П. і Бордунову в.
в.

18 листопада працювала секція
кафедри технології харчування.

Студентами різних курсів та їхні-
ми науковими керівниками були
представлені різноманітні наукові
розробки: сирники з додаванням
гарбузового порошку, безглютенові
хлібобулочні вироби, варені ковбаси
з морквою, жирова начинка для
вафель з концентратом волоського
горіху та багато інших.

на цьому заході виступали:
Павлюченко О.в., Мартинов С.в.,
(науковий керівник: старший викла-

дач Маренкова Т.І.), Бут а.О. (науковий керів-
ник: ст. викладач Степанова Т.М.), Кривонос
М.П. (науковий керівник: доцент лобачова
н.л.), Петрина а.в., Хайлук О.С., чендакова
О.О. (науковий керівник: к.т.н., доц. Бідюк Д.О.,
д.т.н., проф. Перцевой Ф.в.) Штанько Є.в.,
Кохана Ю.в., лапа О.С., Шинкаренко К.О.,
ляшко а.а. (науковий керівник: доцент Обозна
М.в.).

Результат виступів доповідачів свідчить про
високий науковий рівень студентської молоді
факультету, а також її достатню зацікавленість
у вирішенні різних актуальних проблем, що сто-
ять перед вітчизняними виробниками харчової
продукції�

Студентська конференція на ФХТ

У середу, 19 листопада 2015 року, на
факультеті економіки і менеджменту відбулась
науково-практична конференція студентів
факультету економіки і менеджменту, допові-
дачами на якій були іноземні студенти. Захід у
такому форматі проводиться у Сумському наУ
вперше, але не в останнє.

Свої доповіді презентували студенти з
африканського континенту: абрахам Усман
Хабіб (нігерія), аіду Стефен Кваку (Гана),
Сібанда Мелбар (Зімбабве), Мері лоу нера
(Замбія). Долучились до наукової роботи і сту-
денти з Туркменістану (нурсахатова айлара та
аскаєва аліна), Узбекістану (Кілічова Гульчехра

та Хаітбаєва Гузаль). Україну гідно
представила Загорулько Богдана,
яка презентувала доповідь англій-
ською мовою.

Захід засвідчив неабияку заці-
кавленість як студентів факультету
економіки і менеджменту, так і про-
фесорсько-викладацького складу.
лекційна аудиторія ледь вмістила
усіх бажаючих.

на завершення конференції
Микола Олександрович Соколов,
проректор з навчально-наукової
роботи та міжнародної діяльності,
привітав усіх присутніх з Днем
Студента та побажав подальшої
активної та плідної роботи на науко-
вій ниві�

Іноземці підготували доповіді

17 листопада 2015 року на факультеті вете-
ринарної медицини Сумського наУ відбулась
студентська науково-практична конференція,
присвячена міжнародному Дню студента.
Конференція зібрала кращих представників
молоді факультету ветеринарної медицини не
лише України, а й інших країн світу (Республіка

Гана), які зібралися для того, щоб поділитися
своїми науковими дослідженнями та дізнатися
про думки інших учасників цього наукового
заходу.

відкриття конференції відбулося зі вступно-
го слова декана факультету ветеринарної
медицини О.л. нечипоренка та привітання
заступника декана з наукової роботи О.І.
Касяненко з міжнародним Днем студента.
наступним етапом конференції була робота в
секціях залежно від напряму досліджуваної
тематики. Працювало 2 секції за різними
напрямами. на кожній секції були представлені
дуже цікаві та актуальні доповіді і, відповідно,
кожна з них ставала підставою для запитань та
обговорень. Усі доповідачі були відзначені сер-
тифікатами та грамотами, а найкращі з них –
цінними подарунками! Студентська науково-
практична конференція змогла об’єднати
погляди різних молодих дослідників. адже
обговорення – це є всебічне бачення тієї чи
іншої проблематики�

Конференція на факультеті ветмедицини
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У 2002 році ЮнеСКО запропонувала щоріч-
но проводити всесвітній День філософії з
метою долучення світового співтовариства до
багатства філософської думки, ознайомлення
людей з філософською спадщиною та привне-
сення в повсякденне мислення нових ідей, що
стимулюватиме пошуки шляхів вирішення
викликів, з якими стикається людство. 

Сучасний світ змінюється дуже швидко.
Зміни відбуваються в усіх сферах нашого
життя. І ми не можемо цього ігнорувати, особ-
ливо коли йдеться про навчання і виховання
фахівців у стінах університету. Тому в навчаль-
но-виховному процесі ми маємо пам’ятати про
те, що серед наших студентів обов’язково є ті,
які у майбутньому стануть керівниками. але й
ті, які не потраплять до цієї категорії, будуть
членами різного роду виробничих чи творчих
колективів і їм так чи інакше доведеться адап-
туватись до моделі керівник-підлеглий. 

Праця в колективі передбачає насамперед
наявність у кожного члена колективу необхід-
них для спілкування комунікативних здатно-
стей. Кожен з нас в різних ситуаціях виступає і
суб’єктом, і об’єктом комунікативного акту.
Слід пам’ятати, що кожен активний учасник
комунікативного процесу має право на свою
усталену світоглядну позицію. 

Як це слід розуміти? Ми виходимо з того,
що свідомо чи підсвідомо кожен має свої відпо-
віді на низку проблемних питань. Тому нагадає-
мо про коло таких проблемних питань. 

Перше – це питання про сутність і поход-
ження світу. Прийнятних відповідей тут може
бути декілька. Перша – матеріальний світ віч-
ний, ніким не створений, розвивається за свої-
ми внутрішніми законами, а людина, наділена
свідомістю, – результат розвитку цього матері-
ального світу. Друга – творець світу Бог, який
визначив світові певний напрям розвитку і
обставини його кінця. Інші версії не розгляда-
тимемо. Можна стверджувати, що дві зазначені
по суті переважають у головах людей.
Зрозуміло, що в спілкуванні з цього питання
може виникати непорозуміння або навіть і кон-
флікти. 

Друге питання стосується можливостей і
меж пізнання світу. Переважна більшість людей
у принципі вважають себе спроможними пізна-
вати світ, закономірності і закони його існуван-

ня. Головне тут, якою мірою людина відчуває
своє місце і свою значущість у перспективах
змін (підлаштування) світу, виходячи з нагаль-
них потреб сучасності. Йдеться про міру креа-
тивності або творчого натхнення, які несе в
собі людина, про те, чи вірить людина у свою
спроможність змінювати світ і творити в ньому
щось нове. адже від цього залежатиме і став-
лення до себе, і оцінка життя іншого. 

Третє питання – це питання про напрям
розвитку. ніхто не заперечує, що все у світі
розвивається. Питання в тому, як і в якому
напрямі він розвивається. Хтось уважає, що все
розвивається циклічно, тобто по колу: пори
року повторюються, життєвий цикл рослин,
тварин, врешті й людей – повторюється. Хтось
уважає, що в цьому світі все відносне (релятив-
не), нічого не повторюється, все плинне, тим-
часове, відмінне одне від одного. Отже, світ –
це невпинний потік, у якому ні за що зачепи-
тись, а тому «есть только миг, ослепительный
миг!» а той, хто намагається поєднати перше й
друге, говорить про діалектику, про змінюва-
ність у повторюваному. Ми в загальному вимірі
проживемо ті ж етапи життя, що й наші батьки,
але тут буде відмінне, спричинене часом, міс-
цем, психічними і фізіологічними відмінностями
тощо.

четверте питання стосується проблеми
смислу життя. І тут мисляча людина намагаєть-
ся зайти відповіді на ряд запитань. Що зі мною
буде? Що чекає мене в майбутньому? Як мені
самому жити у світі, повному конфліктів і
боротьби? Як мені впоратися з повсякденними
проблемами? Як мені знайти спокій серед
бурі? Що дозволить мені бути у світі, а не від
світу цього? Як зробити моє життя корисним і
щасливим? 

Такі запитання виникають зараз у дуже
багатьох людей. на щастя, існують певні відпо-
віді і чіткі правила, які можуть зробити більш
яскравим і змістовним життя кожного, хто гото-
вий повсякчас вчитися. Щоб стати щасливою і
корисною людиною, дуже важливо розуміти
Закони Життя і дотримуватися їх. Ці закони –
просто «набір правил», якими ми повинні керу-
ватися. Схоже, що таких законів багато сотень.
Деякі з цих законів настільки очевидні, що біль-
шість людей готові погодитися з тим, що вони
правильні. наприклад, чесність і правдивість

високо цінуються у всіх культурах і спільнотах
світу. Їх джерело воістину величезне: це всі
основні Писання світу, вчення різних філософ-
ських шкіл, як давніх, так і сучасних, творчість
легендарних поетів і письменників далекого
минулого. Ми звертаємося до праць езопа,
Григорія Сковороди, Івана Франка, намагаю-
чись знайти свій шлях у житті. 

Отже, повернімося до початку наших роз-
думів, оскільки вже маємо можливість побачити
проблему комунікації крізь призму складних
світоглядних питань. Очевидно, що важко роз-
раховувати на ідеальний варіант, коли всі від-
повіді на поставлені вище запитання збігаються
в керівника і підлеглого, або в колег. Зазвичай
збіг буває частковим. наприклад, обидва кому-
ніканти за своїм світоглядом є переконаними
матеріалістами, або обидва переконані в своїх
креативних здібностях тощо. а в іншому –
принципові розбіжності, хоча співпрацювати
треба, незважаючи на розбіжності в світогляд-
них позиціях. 

чи часто замислюється керівник над тим,
який світогляд у його підлеглого? чи часто під-
леглий намагається зрозуміти свого начальни-
ка? Як показує аналіз численних конфліктів – ні
або дуже рідко. а між іншим йдеться про цінно-
сті, які для людини дуже важливі. Цінності
можуть бути як матеріальними, так і духовними.
Яким віддає перевагу
керівник, а яким під-
леглий, які таланти в
собі й іншому вони
цінують і усвідомлю-
ють? Саме це багато в
чому визначає особи-
сте життя і життя
колективу.

До цього слід
додати ще й коло
екзистенційних про-
блем, яких у принципі
не може уникнути
людина: проблема
страху, проблема
смерті, проблема від-
чаю, проблема саміт-
ності, і нарешті про-
блема свободи. Звісна
річ, коли йдеться про

18-20 річну молоду людину, то перші три
зазначені проблеми її швидше за все не тур-
бують. а от інші дві – напевно турбують. але
запитаємо себе, чи хтось про це говорить з
молодою людиною, хтось підтримує її в тому,
що вона самодостатня і має право на вибір?
Думаю, що найдемократичніший керівник цим
не цікавиться. Тому без урахування екзистен-
ційних аспектів менеджменту результат діяль-
ності керованого колективом менеджера буде
нижчим.

У цьому році всесвітній День філософії від-
значають у четвер, 19 листопада. Звичайно, у
цей день не влаштовуються походи і демонст-
рації, його не відзначають застіллям і танцями,
до нього не приурочені нагороди й церемонії.
але це важливий день. Тож згадаймо в цей
день за традицією про найголовніше: сенс
життя, призначення людини, щастя, любов і
справедливість.

І згадаймо в цей день ту книгу, яка
вплинула на хід наших думок або й навіть
змінила наше життя! адже серед прочитаних
нами книг завжди є одна або декілька особли-
вих: це книги, які допомагають нам зробити
важливий життєвий вибір, надихають прикла-
дом головного героя, змушують ставити само-
му собі важливі запитання, формують наш
характер�

До Всесвітнього дня філософії

світогляд

валенТин ванДиШев, доктор філософських наук
Олена ПеРелОМОва, доктор філологічних наук

Педагогічна інноватика – провідний фактор прогресу
переймаємо досвід

Модернізація системи вищої
освіти України визначили цілу низку
проблем і пошуків шляхів підвищення
соціальної активності та готовності
кожного педагога до інноваційної
діяльності. Тільки у такому випадку
країна може повністю перейти на
інноваційний шлях розвитку. Саме
тому стратегічним напрямом розвит-
ку вищої педагогічної освіти та освіти
в цілому є підготовка інтелектуаль-
них, творчих, готових до реалізації
інновацій професійних кадрів. Такий
підхід характеризує напрям руху сус-
пільства в цілому.

Докорінна зміна традиційного
способу життя породжує нові вимоги,
які спонукають людину краще розумі-

ти інших і світ загалом. З урахуван-
ням цього пріоритетними завдання-
ми сучасної освіти є навчання навча-
тися, навчання працювати, навчання
співіснувати, навчання жити.

навчання навчатися полягає у
виробленні вміння оволодівати та
оперувати найрізноманітнішою
інформацією. 

навчання працювати має на меті
формування здатності ефективно
оволодівати професійними навичка-
ми, вміння знаходити вихід у найне-
передбачуваніших виробничих ситуа-
ціях, співпрацювати в колективі, спів-
відносити себе з конкретними фахо-
вими ролями та ефективно їх викону-
вати. 

навчання співіснувати полягає у
розвитку таланту до налагоджування
соціальних, дружніх і родинних сто-
сунків, вихованні здатності до емпа-
тії, персоніфікованих взаємин з інши-
ми людьми.

Завданням навчання жити є фор-
мування в молодої людини цілісного
світогляду і світосприйняття, вміння
осмислено бачити особистісний сенс
життя, прагнути до духовної зрілості,
бути відповідальною за себе, усві-
домлювати відповідальність за долю
людства.

Суспільству майбутнього потрібні
люди з актуальними знаннями, гнуч-
кістю і критичністю мислення, твор-
чою ініціативою, високим адаптацій-
ним потенціалом. 

Оптимізована система забезпе-
чення інноваційного розвитку вітчиз-
няної освіти з урахуванням досвіду
зарубіжних країн вже представлена у
таких законах України: «Про освіту»
(1996 р.), «Про інноваційну діяль-
ність» (2002 р.), «Про вищу освіту»
(2002 р.), «національній стратегії
розвитку освіти в Україні на період
до 2021 року» (2013 р.) та інших важ-
ливих документах.

Інформаційний бум та швидкість
оновлення наукової інформації, яку
потрібно передати студентам під час
навчання, вимагає від викладачів
пошуку ефективних прийомів ліквіда-
ції цейтноту часу за рахунок запро-
вадження новітніх педагогічних тех-
нологій на основі вдосконалення та
«осучаснення» методів навчання.

наприклад,  проблемна інтерпре-
тація навчального матеріалу;  підго-
товка до тексту лекції презентації

або опорних схем (за прикладом
авторської технології в.Шаталова);
лекція із запланованими помилками
(прийом какографії, запрований у ХХ
сторіччі в.амонашвілі), що дозволяє
тримати увагу студентів «у тонусі»
протягом усієї лекції.

на основі власних досліджень
завідувачки  кафедри педагогіки
вищої школи  та педагогічної іннова-
тики  Сумського державного педаго-
гічного університету ім.
а.С.Макаренка к.пед.наук, професо-
ра Козлової Олени Григорівни та
к.пед.наук,  доцента кафедри педа-
гогіки вищої школи та педагогічної
інноватики Козлова Дмитра
Олександровича  слухачам курсів
підвищення кваліфікації були прове-
дені лекції та тренінги, які розкрили
суть складової педагогічної інновати-
ки: 

- педагогічну неологію (вчення
про нове);

- аксіологію (вчення про педаго-
гічні цінності) та праксеологію (вчен-
ня про ефективне впровадження).

Слухачі були детально ознайом-
лені з інноваційними педагогічними
технологіями:

- «прямого викладання»;
- кооперативного навчання;
- особистісно-зорієнтованого

навчання;
- інтенсивного навчання (укруп-

нення частин);
- розвивального навчання;
- інтерактивного навчання;
- проектного навчання;
- модульного навчання;
- комбінованого уроку.
– Педагогічні технології  повинні

сприяти співробітництву, давати
можливість  дійсно  реалізувати  осо-
бистісно-зорієнтоване   навчання. 

Педагогічна інноватика – провід-
ний фактор прогресу, – наголосила
зав. кафедри вищої школи та педаго-
гічної інноватики Сумського держав-
ного педагогічного університету ім.

а.С.Макаренка, к. пед. н., професор
Олена Григорівна Козлова та
к.пед.н. Козлов Дмитро
Олександрович.

Слухачі із задоволенням сприй-
няли лекції і були активними учасни-
ками ігор, тренінгів, запронованих
к.пед.н., доцентом кафедри вищої
школи та педагогічної інноватики
Сумського державного педагогічного
університету ім. а.С.Макаренка
Оксаною Іванівною
Скоробагатською.

О.І.Скоробагатська поділилась зі
слухачами своїми надбаннями, які
можна використати у педагогічній
практиці.

Завідувач психологічної служби
СнаУ С.в.Зінченко розповідала про
професійне вигорання та шляхи його
профілактики.

Про інформаційно-комунікаційні
технології в навчальному процесі за
круглим столом повідала к.пед.н.,
доцент в.н.логвіненко.

важливими  були питання  трудо-
вого права, особливості пенсійного
забезпечення для фізичних та юри-
дичних осіб. Про все це розповідали
лектори – декан юридичного факуль-
тету, д.ю.н., професор С.І.Запара,
к.ю.н., доцент  І.О.Кравченко.

Останній тиждень курсів підви-
щення кваліфікації викладачів колед-
жів був  насичений педагогічною
практикою на  профілюючих кафед-
рах.

Слухачі  відвідали лекції, практич-
ні заняття, знайомилися з надбання-
ми та розробками викладачів.

Цікавою була і мандрівка до
музею СнаУ. екскурс до історії зро-
бив зав. музею М.Г.Циганок.

Українській вчений Іван Зязюн
стверджує, що смислом і метою
сучасної освіти повинна стати «люди-
на у постійному розвитку, її духовне
становлення, гармонізація її відносин
з собою та іншими людьми, зі сві-
том» �

наТалІЯ КРавченКО,
директор інституту післядипломної освіти та дорадництва
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Неможливо завжди бути героєм,
Але завжди можна залишатись людиною.

І.в.Гете

Як стверджував український педагог Василь Сухомлинський (1918—1970), « …перетворення нау-
кових істин у живий досвід творчої праці — це найскладніша сфера дотикання науки до практики.
Зроблене вченим відкриття, коли воно оживає в людських взаємовідносинах у живому пориві
думок і емоцій, постає перед учителем як складне завдання, розв’язати яке можна багатьма спо-
собами… У виборі способу, втіленні теоретичних істин у живі людські думки й емоції саме і поля-
гає творча праця вчителя».

У бурхливому світі принад і перешкод кожному хотілось би
знайти своє місце. 

Чи готовий ти до цього, чи розумієш ти себе, чи достатньо
підготовлений до можливих викликів життя? 

Адже всі ми хочемо бути успішними, стати впевненими і
щасливими. Як досягти цього? 

Кафедра філософії та соціології Сумського НАУ свідома
свого призначення долучати наших вихованців до споконвічної
мудрості – творити людину, яка здатна форматувати світ
навколо себе з позицій добра і справедливості, світ, у якому
кожен почуватиметься потрібним і, відповідно, щасливим.

Такий омріяний світ під силу творити лише людині сильній і
гармонійній, тобто справжньому ЛІДЕРУ. 

Викладачі кафедри запроваджують спецкурс «Філософія
лідерства» з метою допомогти тобі, студенте, стати справжнім
лідером і здолати всі виклики життя.

Тож уперед – до вершин лідерства!

ШАНОВНИЙ СТУДЕНТЕ!

оголошення



6 ВІСНИК СУМСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО АГРАРНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Студенти-екологи відвідали
відділ природно-заповідного

фонду та довкілля

екскурсія

У межах вивчення дисципліни «Заповідна
справа» студенти третього курсу напряму підго-
товки «екологія, охорона навколишнього сере-
довища та збалансоване природокористування»
відвідали відділ природно-заповідного фонду та
довкілля Департаменту екології, паливно-енер-
гетичного комплексу та природних ресурсів
Сумської обласної державної адміністрації. При
цьому студенти ознайомилися із кадровим скла-
дом відділу, повноваженнями його співробітни-
ків, основними вимогами щодо ведення та збе-
рігання інформації, станом та перспективними
напрямками розвитку природно-заповідного
фонду області. Також відвідувачі отримали мож-
ливість оглянути картографічний матеріал та
теки з інформацією про окремі заповідні об’єкти
Сумщини. набуті студентами знання будуть

корисними як у процесі засвоєння навчального
матеріалу із заповідної справи, так і у подальшій
природоохоронній роботі�

вІКТОРІЯ СКлЯР,
завідувач кафедри екології та ботаніки

Студенти й викладачі ІТФ відвідали виставку
захід

вересень 2015 року для підпри-
ємців, науковців, споживачів
Сумщини ознаменувався яскравою
подією – регіональним конкурсом
«Кращі товари та послуги Сумщини
2015». Цей конкурс проводився в
рамках реалізації виконання фіналь-
них заходів регіонального етапу
всеукраїнського конкурсу якості про-
дукції (товарів, робіт, послуг) «100
кращих товарів України» 17 вересня
2015 року в приміщенні виставкового
презентаційного конференц-центру
«Іллінський».

Особливістю конкурсу цього року
стало те, що під час його проведення
відбулося розширене засідання
Президії торгово-промислової пала-
ти України спільно з колегією
Міністерства аграрної політики та
продовольства України за участі
представників державної та місцевої
влади, наукових закладів та бізнесу
на тему: «Підтримка експорту укра-
їнської продукції».

Організатором зазначеного
щорічного 12-го конкурсу якості про-
дукції є державне підприємство
«Сумський регіональний науково-
виробничий центр стандартизації,
метрології та сертифікації»
( « С у м и с т а н д а р т м е т р о л о г і я » )
Департаменту технічного регулюван-
ня Міністерства економічного роз-
витку та торгівлі України.

Державне підприємство
«Сумистандартметрологія» почало
своє функціонування у 1935 році у
вигляді Сумського обласного пові-
рочного управління з відділенням у
місті Конотоп, неодноразово пере-
творюючись, центр став підприєм-
ством, здатним проводити роботи і
надавати послуги у галузі стандарти-
зіції, метрології та підтвердження від-
повідності практично в усіх галузях
діяльності суб’єктів господарювання.
Багато років очолює ДП
«Сумистандартметрологія» генераль-
ний директор Хярм віктор
Миколайович. 

враховуючи стратегію розвитку
Сумської області «нова Сумщина-
2015», постійне вдосконалення робіт
та послуг, ДП
«Сумистандартметрологія» бачить
свє основне завдання у тому, щоб
бути  максимально корисним підпри-
ємствам, установам, організаціям,
підприємцям та споживачам. Центр
здійснює свою діяльність у паливо-
енергетичному, машинобудівному та
транспортному комплексах, аграрно-
му секторі, на підприємствах харчо-
вої та промислової продукції, закла-
дах охорони здоров’я, у житлово-
комунальному комплексі, будівельній
індустрії та в інших галузях. 

виставку відкрив голова Сумської
обласної держарної адміністрації
Микола Клочко, який в своєму віталь-
ному слові зазначив, що учасники
рейтингу «100 кращих товарів
Сумщини» - це гордість нашого краю,
які презентують кращі здобутки віт-
чизняного виробництва та економіч-
ний потенціал області. Мільйони
покупців обирають продукцію з
позначкою «Зроблено на Сумщині»,
адже головною перевагою місцевих
товарів є висока якісь, широкий
асортимент та відповідність европей-
ським стандартам. Престижність міс-
цевих торгових марок, їх здатність на
рівних конкурувати з відомими світо-
вими брендами дозволяє зайняти
вагому нішу на вітчизняному та евро-
пейському ринках.

аграрна сфера на конкурсі була
представлена Інститутом сільского
господарства Північного Сходу
національної академії аграрних наук
України. Це провідна багатогалузева
аграрна наукова установа в регіоні,
на яку покладено вирішення ком-
плексу проблем розвитку сільского
господарства на основі розробки та
впровадження досягнень аграрної
науки у виробництво (очолює інсти-
тут кандидат сільскогосподарських
наук, доцент Кабанець віктор
Михайлович).

науковці Інституту сільського гос-
подарства Північного Сходу наан
мають успішні напрацювання в
селекції та виконують науково-
дослідні роботи для пошуку відпові-
дей на актуальні питання агропроми-
слового виробництва регіону.
вперше у світовій практиці створені і
районовані високопродуктивні сорти
гречки детермінального морфотипу.
У Держарному Реєстрі сортів, при-
датних для поширення в Україні, зна-
ходиться 7 сортів гречки - Сумчанка,
Крупинка, Іванна, Слобожанка,
Ювілейна 100, Ярославна,
Селяночка. 

виставку відвідали студенти
інженерно-технологічного факультету
СнаУ, які вивчають питання стандар-
тизації, сертифікації та управління
якістю у відповідних дисциплінах на
третьому та шостому (магістерсько-
му) курсах. Особливу зацікавленість
викликали експонати з енергетично-
го напряму ТОв «Облад-Сервіс»,
який є єдиним в Сумскій області під-
приємством, що виробляє світодіод-
ну продукцію сертифіковану за між-
народними стандартами.
Підприємство пропонує широкий
спектр товарів: енергозберігаючі LED
лампи для будь-яких типів освітлення
з цоколем е14, е27, G4, G9, GU5.3,
MR16, GU10, універсальні LED сві-
тильники, економні LED панелі,
вуличні прожектори, світильники для
вуличного освітлення, світлодіодні
трубки Т5 – Т8 та багато іншого. весь
асортимент товарів відповідає вимо-
гам технічних регламентів безеки та
електромагнітної сумісності облад-
нання.

«Облад-Сервіс» це молода і
динамічно розвинута компанія з
високою результативністю робочого
процесу та багатими функціональни-
ми можливостями, пропонує своїм
клієнтам широкий асортимент LED
продукції. До речі, на цьому підпри-
ємстві працюють випусники інженер-
но-технологічного факультету

Сумського наУ: Кулішенко
Олександр (випускник 2009 року,
кваліфікація інженер-механік), Долгіх
Роман (випускник 2015 року, кваліфі-
кація інженер-енергетик).

Приємно було побачити на рек-
ламних проспектах регіонального
конкурсу «Кращі товари та послуги
Сумщини 2015» фотографію дирек-
тора Ямпільського дочірнього агролі-
согосподарського підприємства
«Ямпільский агролісгосп» Товстухи
Костянтина Олександровича - випус-
ника інженерно-технологічного
факультету Сумського наУ 2001-го
року.

ДП «Ямпільский агролісгосп» - це
одне з кращих підприємств лісової
галузі Сумської області. Основні види
діяльності: лісовідновлення, лісозаго-
тівля, переробка джеревини, торгівля
круглими лісоматеріалами і вироба-
ми з деревини. Загальна площа лісів
складає 10038 га. Середній вік лісо-
вих насаджень 53 роки. Також під-
приємство виготовляє: заготовки для
піддонів, пиломатеріали
обрізні/необрізні, тарну дощечку,

дошку для підлоги зрощену, вагонку,
лиштву, плінтус. вироби підприєм-
ства користуються попитом як на
національному, так і на міжнародних
ринках.

Проведення конкурсу «Кращі
товари та послуги Сумщини 2015» у
такий непростий для країни час гово-
рить про важливість розвитку регіо-
нального виробництва.
Товаровиробники Сумщини з честю
можуть показати потужний економіч-
ний потенціал розвитку, здатні виго-
товляти конкурентоспроможну про-
дукцію не лише для нашого регіону, а
й для інших областей України та
зарубіжжя. 

на шляху до європейського удос-
коналення відзнака конкурсу та
схвальні відгуки споживачів будуть
стимулом для нових організаційних та
технологічних інновацій на підприєм-
ствах Сумщини, а майбутнім фахівцям
аграрної сфери участь у цьому конкур-
сі є прикладом того, як потрібно руха-
тись вперед, мріяти про свою справу
та досягати поставленої мети �

валенТина РУДенКО,
доцент кафедри «Технічний сервіс»

Свято аграріїв у
Сумському НАУ

професійне свято

12 листопада 2015 року в Сумському
національному аграрному університеті від-
булися урочистості з нагоди Дня працівни-
ка сільського господарства.

Як зазначив у своєму вітальному слові
перший проректор Микола Курило, це
свято є для нас одним з найголовніших,
адже саме в Сумському національному
аграрному університеті навчають справж-
ніх професіоналів для сільського госпо-
дарства та переробної промисловості
України.

всіх присутніх у залі привітали також
проректор з навчально-науково-виробни-
чих питань розвитку та адміністративно-
господарської діяльності Микола Шпетний
та студентський ректор Оксана Курило.

За сумлінну, наполегливу працю, відпові-
дальне й старанне ставлення до роботи та з
нагоди святкування Дня працівника сільського
господарства Подяками ректора були наго-
роджені викладачі Юлія Бойко, наталія Кузін,
лариса Улько, Галина Ребенко, Олексій
Ільченко, Олександр Рибалко, Юрій
Байдевлятов, Михайло Горовий, Роман
Ярощук, Микола Радченко, Роман васянін та
володимир Ільченко, а також співробітники
університету Сергій Павленко, Юрій Івашина,
Олександр нікішин, Галина Бачкир, Оксана
Сидякіна, валентина Маценко, Юзефа
Куликівська, Тетяна Сухенко, Олена волкова,

любов Косогорова, Галина Рудь та алла
Свирид.

не залишилися без нагород також і сту-
денти: за сумлінне навчання й відмінні знання
і навички, проявлені під час проходження
виробничої практики, та з нагоди Дня праців-
ника сільського господарства Подяками ректо-
ра були відзначені студенти Олег ломакін,
Максим Сластьон, Тетяна Синенко та Олексій
Кеда.

а прекрасний концерт, підготовлений від-
ділом виховної й культурної роботи СнаУ, став
яскравим дарунком всім, хто зібрався у залі.
Порадували своїми виступами колективи
художньої самодіяльності «весна», «Юність»,

«Свей», «SWAYchiki», «Шарм», «Дакапо», а
також аліна Мельникова, Єгор Гостєв, Іван
Івченко, Сергій Козирь та анна
Федорченко.

Свято працівників сільського госпо-
дарства України відзначають щорічно у
третю неділю листопада. Тож бажаємо
всім трудівникам села, викладачам,
співробітникам і студентам Сумського
національного аграрного університету,
щоб 15 листопада (а саме на цей день
припадає свято у 2015 році) став для
них теплим (незважаючи на будь-які
погодні умови), сонячним від посмішок,
радісним днем. Миру вам, здоров’я й
добробуту, шановні аграрії!�
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Олена МОвчан

Екскурсія для гостей з Турції

візит

12 листопада 2015 року до Сумського націо-
нального аграрного університету завітали учні
Олександрівської гімназії разом з турецькими
школярами, що приїхали до Сум з міста анталія,
розташованого на березі Середземного моря, у
субтропічному кліматі. І хоча гості з півдня,
напевне, звикли до більш теплих температур,
ми щиро сподіваємося, що гостинність українців
не дозволила їм змерзнути у Сумському наУ :)

Дітям була запропонована цікава екскурсія
нашим університетом: вони відвідали музей
СнаУ та побували на факультеті ветмедицини.
Музейні та навчальні експонати факультету
викликали неабияку зацікавленість школярів.
Родзинкою заходу стало заняття у манежі кін-
носпортивної школи - катання верхи, спілкуван-
ня з тваринами. ну й, звісно, добрі господарі
зазвичай прагнуть смачно пригостити своїх гос-

тей, тож школярам був запропонований обід в
університетській їдальні. Сподіваємося, що їм
сподобалися страви української кухні та теплий
щирий прийом у СнаУ�

Олена МОвчан
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Олена МОвчан

Всеукраїнський
радіодиктант

національної єдності

подія

Літературно-мистецька зустріч
«Він обіцяв: «Я повернусь, 

вцілію, не загину…»

до Дня Гідності та Свободи

ніжною музикою, безмежно
зворушливими піснями, щирою
поезією наповнилася камерна
зала наукової бібліотеки
Сумського наУ 19 листопада. У
цей день тут було представлено
новий авторський проект «він
обіцяв: «Я повернусь, вцілію, не
загину…» Ольги Бєляєвої – пое-
теси, громадської діячки, теле-
журналіста, авторки і виконави-
ці власних пісень, лауреата
багатьох конкурсів та фестива-
лів, авторки двох збірок поезій
«червоні пахощі гіркого ладану»
(2003) та «на межі розкраяних
епох…» (2010).

Зустріч відбулася напере-
додні Дня Гідності та Свободи,
який відзначаємо 21 листопа-
да. всі пісні та поезії було при-
свячено захисникам країни –
героям Революції Гідності та
воїнам аТО.

У виконанні Ольги Бєляєвої
звучали патріотичні, ліричні й
філософські твори. Про вічну
любов матерів, про важливість
підтримки вояків. Крізь полотно
поезій і пісень пробивалися
промінчики кохання; промайну-
ли відчуття та мрії цінностей
життя. У ці вірші перейшли сум
і хвилювання, радість і споді-

вання за майбутнє. Присутні прослухали твори, в яких
важливе місце відведено відданості й любові до
Батьківщини, сім’ї, родини. Це те, заради чого наші бійці
йдуть воювати, захищаючи територію України.

Композитор і аранжувальник творів Ольги Бєляєвої –
Сергій Шепілов – допоміг організувати для слухачів чудо-
ву музичну атмосферу. Хочеться відзначити, що гарний
тандем Сергія та Ольги завжди створює нові неповторні,
витончені мелодії, вишукані музичні композиції.

Зустріч з Ольгою Бєляєвою, як і інші заходи, що про-
ходили в Україні до Дня Гідності та Свободи, сприяє
об'єднанню патріотів, що захищають свою державу; роб-
лять все можливе, щоб жити в мирних країнах.

Ми надзвичайно вдячні нашим гостям за наповнену
глибокими враженнями та відчуттями, патріотичний змі-
стовний захід.

Пропонуємо читачам ознайомитися з творами Ольги
Бєляєвої, відкривши сайт наукової бібліотеки Сумського
наУ, рубрику «Краєзнавство – літературна Сумщина»�

Мова – най-
більший скарб
будь-якого наро-
ду. Тисячоліттями,
віками, роками
плекала її земля
предків, переда-
вала з покоління в
покоління, вкла-
даючи дедалі біль-
ше народну душу і
водночас фор-
муючи її. Досвід
людства упродовж
тисячоліть пере-
конливо доводить,
що занепад мови
– це зникнення
нації. Якщо ж мова стає необхідною і
вживається насамперед національ-
ною елітою – сильною і високорозви-
неною стає нація і держава.

Мовою людина мислить, долуча-
ється до духовності свого народу,
завдяки їй стає людиною. Мова
єднає людину з її предками, з її куль-
турою. вона має могутній дар живо-
творчої й невичерпної скарбниці, з
якої ми черпаємо уявлення про світ,
свою родину й увесь свій край. До
скарбниці рідного слова кожне поко-
ління привносить коштовності глибо-
ких сердечних порухів, історичні
події, вірування та погляди.
Українська мова за змістом, багат-
ством, глибиною й різноманітністю
переживань, відбитих у ній, красою й
мелодійністю посідає одне з перших
місць серед мов народів світу.

Щороку 9 листопада в Україні
святкують День української писемно-
сті та мови. Це свято було встановле-
но указом Президента України в 1997
році і відзначається на честь укра-
їнського літописця нестора – послі-
довника творців слов’янської писем-
ності Кирила та Мефодія. Дослідники
вважають, що саме з преподобного
нестора-літописця і починається
писемна українська мова.

Традиційно цього дня всіх україн-

ців запрошують написати
всеукраїнський диктант національної
єдності, перевірити свої знання і
зґясувати, наскільки добре вони
знають рідну мову, а ще – продемон-
струвати солідарність з усіма, хто
любить і шанує рідне слово,і відчути
себе частиною великої нації.

До цієї акції долучився і Сумський
наУ. Професорсько-викладацький
склад юридичного факультету разом
зі студентами І курсу, а також студен-
тами факультету агротехнологій та
природокористування та інженерно-
технологічного факультету взяли
участь у написанні радіодиктанту,
перевірили свої знання та отримали
ще одну можливість відчути єдність
нації та приналежність кожного до
великого українського народу.

За результатами перевірки радіо-
диктанту найкращими знавцями
української мови визнані:

- викладачі юридичного факуль-
тету: л.І.Рожкова, в.в.Ткаченко,
М.а.Михайліченко;

- Студенти юридичного факуль-
тету: І.Хайхан, І.Гримайло, Ю.Карпик,
в.нудьга;

- Студенти факультету агротехно-
логій та природокористування:
К.недогарок, а.Занахов, а.Комар.

вітаємо переможців!�

РаЇСа ПОчТаРьОва, 
завідувач сектору просвітницької роботи наукової бібліотеки Сумського наУ

КаФеДРа ДПД Та УКРаЇнОЗнавСТва
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Мова – одна з головних ознак нації, вона забезпечує
єдність функціонування і розвитку етносу у просторо-
вому і часовому вимірах. «Мова – втiлення думки. Що

багатша думка, то багатша мова. Любiмо пп, вивчаймо
пп, розвиваймо пп! Борiмося за красу мови, за пра-

вильнiсть мови, за багатство мови...»
(М.Рильський)

У студмістечка СНАУ
є мер!

вибори

День 17 листопа-
да, який зазвичай
гучно, активно і весе-
ло відзначається не
тільки по всій Україні,
а й у світі, цьогоріч
став особливим для
с т у д е н т с т в а
Сумського наУ: крім
розважальних захо-
дів – квесту та кон-
цертної програми
«Битва общаг», відбу-
лися також і вибори
студентського мера
студмістечка.

на цю посаду
претендували кандидати від кожного
гуртожитку: валерій Денисенко (гур-
тожиток №1), Ксенія Гринько (гурто-
житок №2), Олексій Білорус (гурто-
житок №3) та Ілона нестеренко (гур-
тожиток №4). Попередньо кандидати
презентували свої програми та роз-
повсюджували агітаційні матеріали. а
вже безпосередньо перед голосуван-
ням кожен презентував відеоролик
про свій гуртожиток. За словами
багатьох студентів, найбільше врази-
ла презентація Ксенії Гринько.

Голосування відбувалося за
допомогою бюлетенів, які потім вки-
далися до урн для таємного голосу-
вання. Результат підрахунку голосів
засвідчив перемогу кандидата від
гуртожитку №1 валерія Денисенка, з
чим його й вітаємо!

а безпосередньо процесу голо-

сування передувала прекрасна кон-
цертна програма «Битва общаг», під-
готовлена силами студентів – меш-
канців гуртожитків. Хореографічні
номери «апельсиновий рай», «Козаки
гуляють», «Отпетые мошенницы» і
«Танець мачо», гумористичні та
ліричні танці, музично-хореографічні
композиції дуже сподобалися гляда-
чам у залі, так само, як і вокальні
номери. Тож перше місце у цій
«Битві» виборов гуртожиток №2,
друге місце – гуртожиток №3, а третє
поділили між собою гуртожитки №1
та №4.

Під час концерту також були ого-
лошені результати квесту: І місце –
факультет ветеринарної медицини, ІІ
місце – біолого-технологічний
факультет та ІІІ місце – факультет
харчових технологій �

Україна починається з тебе
З метою вшанування найвищих

людських цінностей – життя, свобо-
ди, гідності, мужності, героїзму, збе-
реження незалежності та територі-
альної цілісності України, сприяння
подальшому зміцненню патріотично-

го духу у суспільстві Президент
України підписав Указ №633/2015 від
09.11.2015 «Про відзначення у 2015
році Дня Гідності та Свободи», вста-
новивши в Україні День Гідності та
Свободи – свято, яке щорічно відзна-

чається 21 листопада.
Гідність і свобода – це ті цін-

ності, які нероздільно пов’язані
із життям людини, і відіграють
важливу роль як у становленні
певної особистості, так і суспіль-
ства в цілому. вони лежать в
основі моральних ідеалів, прин-
ципів, переконань і норм, які
визначають стосунки між людь-
ми і ставлення громадян до
своєї держави. У свою чергу,
таке ставлення уособлюється в
поняттях «вітчизна»,
«Батьківщина», «родина»,
«сім’я», а найвищим проявом
любові до рідної землі є готов-
ність з честю відстоювати її сво-
боду, незалежність, боронити
від будь-яких нападів ціною
власного життя.

на відзначення Дня Гідності
та Свободи кафедра державно-
правових дисциплін та україно-
знавства підготувала просвіт-
ницько-виховний захід, що від-
бувся 18 листопада на юридич-
ному факультеті. Студенти мали
нагоду дізнатися і згадати події

новітньої історії України, що нині
відомі в усьому світі як Студентська
революція на граніті 1990 р.,
Помаранчева революція 2004 р.,
Революція Гідності 2014 р. У заході
взяв участь доцент кафедри історії
України СумДПУ ім. а.С. Макаренка
Олександр володимирович вовк,
який був учасником студентських
протестів 2004 р., Помаранчевої
революції, Євромайдану. Завідувач
кафедри технології виробництва про-
дукції тваринництва Микола
Федорович Приходько розповів про
події, пов’язані із проголошенням
незалежності України. Доцент
кафедри державно-правових дис-
циплін та українознавства Микола
анатолійович Михайліченко поділив-
ся спогадами про події 2004 р. у
Сумах, що згодом отримали назву
«Студентська революція на траві» і
безпосередньо передували
Помаранчевій революції.

Події 2004 і 2013-2014 років
стали складним іспитом для України,
коли українці продемонстрували
свою відданість ідеям незалежності
та демократії, гідність, своє прагнен-
ня до свободи. але головним наслід-
ком тих подій стало усвідомлення,
що свобода та гідність не здобува-
ється раз і назавжди. За них потрібно
боротися повсякденно.

вічна пам’ять і слава героям!�

пам’ятаємо свою історію

КаФеДРа ДПД Та УКРаЇнОЗнавСТва

ОлеКСанДРа ПлавинСьКа

Флешмоб від інженерів-механіків

на інженерно-технологічному
факультеті 19 листопада відбувся
флешмоб, присвячений пам’яті
жертв Голодомору 1933-1937 років
та до Дня Гідності й Свободи,
затвердженого наказом Президента
України Петра Порошенка святко-
вим днем на честь подій, які відбу-
лися на Майдані два роки тому.

Студенти ІТФ разом з куратора-
ми вишикувались у дворі корпусу
механізації і виклали слова «ХлІБ» та
«МиР». Усіх присутніх декан ІТФ
Михайло Довжик привітав з Днем
студента, який відзначався
17 листопада, і побажав успіхів  у
навчанні та мирного неба над голо-
вою�

акція
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Свято творчості,
феєрверк талантів

гала-концерт

5 листопада 2015 року в Палаці
культури «Фрунзе-сервіс» відбувся
гала-концерт фестивалю студентської
творчості Сумського національного
аграрного університету «Зустрічайте:
це – ми!»

Цей фестиваль проводиться щоро-
ку, починаючи із заснування нашого
навчального закладу, і без нього вже
просто неможливо уявити студентську
осінь СнаУ. Зрозуміло, що його основ-
на задача – надати можливість першо-
курсникам проявити свої таланти,
сприяти розкриттю творчих здібностей,
але, якщо вдуматися, то вона є набага-
то глибшою. відомо, що ніщо так не
зближує, як спільна творча діяльність,
тож завдяки фестивалю наші першо-
курсники ближче знайомляться, стають
справжніми друзями і починають відчу-
вати себе частинкою великої студент-
ської родини СнаУ.

Для участі у гала-концерті журі, до
складу якого у цьому році увійшли
декани всіх факультетів та представни-
ки студентського самоврядування й
студентського профкому, відібрало
номери різних жанрів. Упродовж цього
прекрасного вечора глядачам були

представлені кращі зразки студентської
творчості. Жартували «Овочі» - команда
СТеМ факультету агротехнологій та
природокористування, не забувши зга-
дати у своїх мініатюрах улюбленого
декана :), співали під гітару біля вогни-
ща студенти біолого-технологічного
факультету про дружбу, мрії та старі
фотографії, а ще було багато танців –
народних (ніжний «віночок» у виконанні
студентки будівельного факультету
Марії Корявської, жартівливий «Українці
в Кореї» від хлопців з інженерно-техно-
логічного факультету, запальний «Ой,
как ты мне нравишься» від того ж таки
агрофаку), бальних («вітер змін» у
виконанні студентів факультету агро-
технологій та природокористування та
юних учасників ансамблю «Свейчики»
Ігоря Глупака та Ксенії Коваленко, «La
Da Dee» від студентів факультету еко-
номіки і менеджменту та аСБТ «Свей»),
сучасних («ніжність», «Далматинці»,
«Хіп-Хоп») тощо.

Дивлячись концерт, розумієш, що
наші студенти – найкращі представники
сучасної молоді: вони дуже люблять
СнаУ (композиція «Ми любим універ»),
є справжніми патріотами («Моя страна

не упадет на колени», «Ми - українці»),
вірять у кохання («верим в любовь», «У
тебя есть я, у меня есть ты», «Далеко»)
та у те, що доброта врятує світ.

а хто ж став переможцем цьогоріч-
ного фестивалю? Інтригу тримали
впродовж всього вечора, оголосивши
переможців лише після закінчення кон-
церту (хоча, скажу чесно, здогадатися,
хто ж буде визнаний найкращим,
можна було, виходячи з кількості та
високого рівня виконавської майстер-
ності номерів, представлених агрофа-
ком :). Тож, згідно з рішенням журі,
призові місця у цьому році розподіли-
лися таким чином:

ІІІ місце розділили факультет харчо-
вих технологій та інженерно-технологіч-
ний;

ІІ місце – біолого-технологічний,
будівельний та факультет ветеринарної
медицини;

І місце – факультет економіки і
менеджменту та юридичний.

Гран-прі фестивалю «Зустрічайте:
це – ми!»-2015 – факультет агротехно-
логій та природокористування.

Окремо хотілось би відзначити юри-
дичний факультет, який у цьому році
поставив своєрідний рекорд, залучив-
ши до конкурсу абсолютно всіх (!) пер-
шокурсників, причому номери були
представлені у кожній із заявлених
номінацій. За словами декана факуль-
тету Світлани Запари, вона щиро радіє
за своїх студентів і висловлює вдяч-
ність журі за належну оцінку старань
факультету.

P.S. Закінчився фестиваль, та
веселе студентське життя для наших
першокурсників тільки починається.
І, сподіваємося, вони ще неоднора-
зово підкорюватимуть нас своїми
талантами. Хотілося б ще помріяти,
що у майбутньому артисти на сцені
радуватимуть нас не тільки майстер-
ністю виконання, а й новими яскра-
вими костюмами, адже кожен розу-
міє, що хороший костюм на сцені –
це вже половина успіху художнього
номеру, а діаманти краще блищать у
дорогій оправі ;)�

Олена МОвчан

New Generation у Сумському НАУ
16 листопада у Сумському національному аграрному уні-

верситеті відбувся перший тур міжфакультетських змагань
Квн New Generation.

Початок сезону означився появою нових команд на
факультетах: БТФ – «Завербовані» (а чому й ким завербовані,
спитайте у верби :), ФвМ – «Діти раритету», ІТФ – «Шпунтік
та компанія», ФеіМ – «20 по 50», ЮФ – «Поза законом», БФ –
«Будівельник і штангенциркуль», ФатП – «Овочі» та ФХТ –
«настєнькін гарем».

Команди змагалися у таких конкурсах: привітання, роз-
минка та музична пародія. Свої команди активно підтримува-
ли вболівальники, та й взагалі атмосфера у вщент наповне-
ному залі була веселою й позитивною, як то, власне, й має
бути на Квні.

на сцені жартували дотепно (хоча місцями й не дуже, а
може, то глядачі не доросли до цього рівня гумору :)  За сло-
вами вболівальників, найбільше їх насмішили жарти команди
«Завербовані» про вибори студентського мера у СнаУ; дует
грізлі та змагання з боксу між кавказцями від команди «Діти
раритету». Команда «настєнькін гарем» розвеселила жартом
про ректора, газон, ромашки й нМК. Також глядачі у залі від-
значили пісню про дівчат від команди «20 по 50» та жарт
команди «Овочі» про людей у маршрутці, які забули навушни-
ки. Звісно ж, не обминули увагою й радіо СнаУ: ця тема
звучала у виступах команд «Поза законом» та «Будівельник і
штангенциркуль».

У конкурсі «Музична пародія» найкращими виявилися
команди «20 по 50» факультету економіки і менеджменту,
«настєнькін гарем» факультету харчових технологій та «Овочі»
факультету агротехнологій та природокористування.

ну, а призові місця цього разу розподілилися таким
чином:

І місце – «настєнькін гарем» ФХТ;
ІІ місце – «Будівельник і штангенциркуль» БФ;
ІІІ місце – «Овочі» ФатП �
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